

## 新春游园会

□ 刘海粟小学五(2)班 施鑫雅

这一天是返校日，学校要举行新春游园会。听说了这件事，同学们高兴得又蹦又跳。

走进校门，便望见一群大哥哥正在舞龙，金色威猛的龙在半空中扭动着自己长长的粗壮的身子，龙头快速摆动，龙嘴一张一合，露出它那锋利且雪白的牙齿。一群大姐姐在敲锣打鼓，她们神采奕奕，神态自若，每敲一次锣都是她们对同学们的祝福，每打一次鼓都

是她们对新年将要来临的喜悦。

同学们来到了活动场地，脸上灿烂的笑容那是内心掩饰不了的喜悦。现场人十分多，我们踮起脚尖艰难地望向前方，真是热闹非凡呀！这儿是棉花糖店，那儿是剪纸铺，还有堆花糕团、糖人糖画……但是我的目光始终被那幅场景所吸引——一群高年级的同学正在写书法，俊逸秀美、雄健洒脱的字体让大家啧啧赞叹。旁边

的同学在写春联，他的字体端庄雄伟，气势开张挺拔，深深地吸引住了我。旁边女生在写“福”字，起笔、行笔、收笔，那唯美的动作把古代佳人独特的高贵体现得淋漓尽致。

在同学们尽享游园之乐时，老师们也穿梭其间，用手机给大家留下难忘的纪念。卡通龙大头贴、新年心愿墙、祥龙“福”字……这些都将成为我难忘的童年印记。

## 乡间的年味

□ 刘海粟小学五(2)班 陈思宇

寒假的开启意味着新年的到来。年底，外公、外婆、爷爷、奶奶都在我们乡下老家过年，难得的大团圆，空气中都弥漫着欢乐的气息。第二天一大早，我们全家就去赶集了。

“每条大街小巷，每个人的嘴里，见面第一句话，就是恭喜恭喜……”集市上播放着喜庆的乐曲，眼前的景象更是人山人海，热闹非凡——敲锣的、打鼓的、卖花灯的、套圈圈的，还有舞龙的。人们肩碰着肩、脚挨着脚，每个摊位前都是挤得水泄不通。今年是龙年，所以我们置办的年货都跟龙有关：龙的春联、龙的“福”字、龙的红包等等。我们好不容易买完东西，又被堵在了集市的出

口处。回到家已是中午，大家赶紧忙碌起来，爷爷、奶奶在厨房做饭，我跟爸爸在洗车，妈妈就跟外公、外婆打扫卫生。

隔壁的奶奶看见我们都回来了，特意送来了现包的馄饨，妈妈也递上了一碗刚炸的丸子作为回礼。这是我在城里很难体会的一种乡情。一整天我的嘴都没闲着，肚子里填满了鲛鱼水饺、砂糖橘、巧克力，还有各种各样的坚果。我不停地打着饱嗝，不知道它们在我肚子里说什么热闹的话题。

晚饭过后就是我最喜欢的放烟花的环节了，爷爷知道城里不能放，特意提前备好各种各样的烟花。我先玩擦炮，啪啪啪，一个个擦炮落在地上，

发出清脆的响声，我一点都不觉得吵，反而感觉院子里更热闹更喜庆更有年味了。接着点燃“窜天猴”，砰的一声升向天空，妈妈拍手叫好。放完这些，我心里的压轴烟花登场了。我在爸爸的指导下快速点燃引线，快步躲到屋檐下，静静地等待烟花升空。嘣！一朵朵灿烂的花儿在空中绽放，这时我在心里默默许下一个心愿。我们大家齐刷刷地注视着烟花的绽放，尽情享受这难得的烟花盛宴！

不知不觉中，热闹的一天就在这欢声笑语中度过了！我希望每一天都充满了欢乐，也祝愿大家都龙行龘龘，前程朤朤！

## 过年趣事

□ 雪堰中心小学五(1)班 陈俊熙

过年有哪些有趣的事？有人说，过年趣事是吃饺子；有人说，过年趣事是吃年夜饭；还有人说，过年趣事是和家人一起看春晚……而我认为，过年趣事是和家人一起放烟花。

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。”每逢过年，家家户户都会买一些烟花爆竹。到了除夕夜，大家就会不约而同地点燃烟花爆竹。一瞬间，烟花犹如一条条火龙飞向天空，在空中绽放，天空被绚烂多彩的烟花照亮了一大片，别提有多美了。

吃过年夜饭后，我们一家带着烟花来到了街边公园。刚

站定，就见有烟花点燃。烟花犹如一条龙，摇摇晃晃地飞向天空。突然，烟花伴随着“啪”的一声爆炸，变成了一个个美丽的小烟花，向四周飞去，有绿色的，有红色的，还有黄色的……一瞬间，小烟花绽放成了一朵朵光彩夺目的花朵，在天空中展示自己与众不同的风采。我先小心翼翼地吧烟花向上放在地上，随后用打火机点燃了长长的

仙女棒，接着我蹲下身，

做出向反方向奔跑的动作，然后手持着仙女棒的尾部，将仙女棒头和烟花的引线接触，引线头喷出了一丝丝火星，我扭过头，拼命地跑向远处。我转过身，看见烟花喷出了五颜六色的花朵，向大家展示它的美丽，真漂亮啊！

美好的除夕很快过去了，但是给我留下了宝贵的回忆。它会像那烟花一样绽放，让我感受到过年的快乐。

## 春风十里报新年

□ 政平小学五(2)班 谢宇轩

我盼星星盼月亮，终于盼来了大年三十的除夕夜。

大年三十这天晚上，每家每户桌上都摆满了鸡、鸭、鱼、肉……其中很多菜都有自己的寓意，馄饨代表五谷丰登、油菜代表有财、白菜代表百财、腐竹代表富足、鱼代表年年有余、火锅代表红红火火、年糕代表步步高升……

晚上8时，春节联欢晚会就开始了，里面的节目有唱歌、小品和相声……个个都好看极了！我最喜欢的是唱歌，偶尔也会跟着哼上几句。顿时，窗外的烟花似乎变成了路灯，天空中变得比白天还要亮，场面十分壮观，真是好看极了！

春节对于每一个人来说都是高兴的，我们每一个人对于春节都有着不同的感情。对于孩子时代的我

们，春节应该是最难忘的吧，不但可以和家长一起出去放松，还可以“恭喜发财，红包拿来”。在大人的眼中，春节是可以放松的时候，因为有长假放，有时间休息，有时间陪陪老人、孩子。在老人的眼中，春节更是意味深长，会和自己的儿孙团圆，一起吃吃家常饭。

今年过年最难忘的是贴春联和“福”字。一大早我们就起来贴春联，爸爸站在板凳上，拿着浆糊在墙上刷了刷，然后我将春联递给了他，他很快就贴上了。我拿起浆糊在“福”字后面涂了涂，递给爸爸。这样春联和“福”字就贴好了。

我的春节，虽然短暂，但是很充实。在这里，愿大家有一个美满的春节。

(指导老师：李琪)

## 赶集

□ 刘海粟小学五(7)班 金雨晔

寒假生活如约而至，假期的每一天都很充实，但给我印象最深的还要数那热闹的集市了。

我们老家的集市在一个古镇上，虽然小镇不大，但人口颇多，十分热闹。这不，我刚到集市，就听见各种各样的叫卖声传来，“糖葫芦！糖葫芦！吃在嘴里，甜在心里。”听见叫卖声，我开心地急忙跑过去，原来是个大爷，看上去六七十岁的样子，头发已经花白了。大爷满脸笑容冲我喊道：“小姑娘，来一串？”我连忙点点头，买了一串开心地吃了起来。边吃边逛，我看到了卖春联的。我对春联挺感兴趣，于是就去了卖春联的小摊前。只见一张张红纸上，写满了各种春联，如“春临大地百花艳，节至人间万象新”，又如“瑞雪纷飞清玉宇，花猪起舞贺新年”。虽然我读不懂具体是什么意思，但我也能感受到春联所传达出的那节日欢快氛围。摊子前围观的人很多，购买的人也多。

在我的强烈要求下，妈妈也购买了两副春联。

离开卖春联的摊子，随后我又去了卖鞭炮的摊子。卖鞭炮的摊子前围了一群小孩，这个摊子主要是卖小孩玩耍的鞭炮的。观察了一会儿，我让妈妈给我买了鞭炮。这个鞭炮玩得很安全，将鞭炮取出，往地上用力地摔去就会爆炸。然后又买了一些烟花，是买来准备过年时放的。

看，街道两旁卖百货的小摊，一个挨一个，一眼望去人山人海，熙熙攘攘。我开心地拉着妈妈挤进了其中一个卖年货的摊子。只见这个摊子前摆放了许多年货和零食，琳琅满目，应有尽有。妈妈在一旁精心挑选着年货，而我自然是兴奋地挑选我爱吃的零食，棉花糖、开心果、巧克力等尽入囊中。真是来时两手空空，回去收获颇丰啊！

新年的集市真是热闹，到处都是欢声笑语。踏出的每一步都蕴含着烟火气，尽显生活的美满与幸福。

